



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期五 2021年7月
农历辛丑年六月初七 | 16

平安浙江网:www.pajw.gov.cn
浙江法治在线:<http://zifzol.zj.gov.cn>

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zifzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zifzbxw@126.com | 第6291期 今日 12版

加快从无纸化向智能化发展 打造现代化法院

浙江高院全面推进“浙江全域数字法院”改革

本报记者 高敏 通讯员 庄啸

本报讯 7月14日至15日,浙江高院在台州黄岩召开全域数字法院改革推进会。记者注意到,这是一次全面无纸化的会议,全体人员携带平板电脑参会,所有会议资料以数字化形式在云端交流。

正是在全省法院基本实现无纸化办案办公的基础上,今年年初,浙江高院党组研究决定以数字化改革为牵引,加快从无纸化向智能化发展,全面推进“浙江全域数字法院”改革。半年多来,58个重点改革任务由浙江高院各相关部门具体牵头,各中基层法院作为试点组织实施,采取“JER”项目模式,即“法官+工程师+研究人员”组建团队

推进,取得明显成效。

会上,杭州中院就“微法庭”打造司法参与基层治理的新模式、温州中院就司法辅助事务集约管理的市域模式、丽水中院就“共享法庭”打造规范便捷的在线诉讼空间、诸暨法院就“执行一件事”改革推动完善执源治理、黄岩法院就全面无纸化事务集约化和管理数智化等进行现场经验交流,各中院院长结合工作,谈了推进全域数字法院改革的认识体会、实践做法、目标思路。

浙江省高院党组书记、院长李占国指出,“浙江全域数字法院”,不是一个信息化项目,也不是一家实体法院,而是整个法院审判执行、办案办公等各项工作全面、彻底的数字化,并在此基础上展开业务流程再造、诉讼制度创新

以及法院组织架构、管理模式的彻底重塑,进而打造全业务平台通办、全时空泛在服务、全流程智能辅助、全省域资源整合、全方位制度变革的现代化法院。全域数字法院具有四个特征:高度平台化,实现全生命周期的司法平台;高度无纸化,实现全时空在线的司法服务;高度智能化,实现全流域智能的司法模式;高度现代化,实现全方位变革的司法制度。

李占国要求全省法院要进一步提高政治站位、拉高工作标杆,顺应时代潮流、把握时代大势,抢占发展制高点、把握时代主动权,全面进行数字赋能,全面进行改革破题,全面实现制度重塑,推动全省法院工作高质量发展。

全省第一批政法队伍教育整顿“回头看”推进会召开

坚持问题导向 精准施策发力 确保第一批教育整顿圆满收官

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 7月15日,全省第一批政法队伍教育整顿“回头看”推进会召开,认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,按照中央和省委的部署要求,扎实开展第一批教育整顿“回头看”,不断推动教育整顿走深走实、走在前列。省委政法队伍教育整顿领导小组成员、省委教育整顿办主任、省委政法委常务副书记朱晨出席并讲话。于万春主持。

会议指出,4个多月来,在中央、省委的坚强领导下,在中央第七督导组的有力指导下,经过全省上下共同努力,全省第一批政法队伍教育整顿进展顺利、成效明显,一批害群之马得到清除,一批顽瘴痼疾得到整治,一批安民惠民项目得到推进,执法司法质效和公信力进一步增强,人民群众满意度进一步提升,基本实现了“六个新”“五个

走在前列”的目标。

会议强调,开展第一批政法队伍教育整顿“回头看”是聚焦问题的再补课,是完成好第一批教育整顿的“最后一公里”。各地各政法单位要保持清醒头脑,深刻认识政法队伍中存在的问题,找准教育整顿的薄弱地区、薄弱单位、薄弱点,思想不松、力度不减、标准不降,认真组织开展“回头看”,做到案件线索不查清不放过、顽疾整治不彻底不放过、督导反馈问题不整改不放过、制度机制不健全不放过、政治生态不优化不放过,确保第一批教育整顿圆满收官。

会议强调,要坚持立说立行,抓紧整改督导反馈问题,把中央督导组、省委驻点指导组发现的问题和提出的整改意见作为重大政治任务和“回头看”的关键着力点,深化思想认识,坚定态度抓整改、对照清单抓整改、细化责任抓整改,确保尽快见到实效。要集中发力攻坚,加快突破案件查办难题,强化存量线索核查,及时办理新增线索,精准适

用宽严政策,推动存量线索及时清零、增量线索及时查办。要强化责任传导,着力解决工作不平衡问题,把线索核查进展慢、案件查处未突破、顽疾整治不见效的地区和单位作为“回头看”督查重点,统筹资源力量,督促后进地区和单位强化举措、精准发力,补齐短板、迎头赶上。要深入抽查核查,全面清理案件评查不到位问题,认真组织开展重点线索评查、“减假暂”案件抽样评查、顽瘴痼疾深化整治,切实发现并解决案件办理中存在的问题和不足。要注重巩固拓展,全力破解制度机制不完善问题,系统集成第一批教育整顿制度成果,合力攻坚一地一部门难以解决的共性问题,不断提高运用制度履行职责的能力水平,着力实现标本兼治、常治长效。

会议以视频形式开至各市、县(市、区)。省委教育整顿办部分副主任,“回头看”省委督查组组长等在主会场参加会议。

导读

杭州上线推广“交通安全码”

| 2版 |

“西子姐姐”牵手7部门 升级儿童法治保护

| 5版 |

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫

社区夏令营
点亮暑期生活



寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉

清补养生热线: 0571—
85933775

浙商广审(文广)编 2020010024号 本品不能代替药物

不适宜人群: 14岁以下、孕妇、乳母

近日,教师志愿者在诸暨市浣东街道东盛社区指导小朋友包饺子。暑期开始,东盛社区在辖区范围内招募志愿者,免费轮班到社区夏令营堂带教小朋友,课程设置丰富多彩,涉及民俗知识、手工制作、体育活动、反诈安全教育等内容,既丰富了孩子们的暑期生活,也解决了“暑期托管”难题。

新华社 郭斌 摄



寿仙谷®上等灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位